

ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR SZOLIDARIZMUS LAPJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Egyes szám ára tagoknak . . . 10 fillér
Előfizetési díj egy évre . . . 2.— pengő
Intézményeknek, magánosok-
nak egy évre . . . 20.— pengő

FŐSZERKESZTŐ:
PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22. sz.
Telefonszám: 30—0—92

A „jóakaratu“ emberek

3. Eligazítás: január 20, hétfő.

A karácsony gyönyörű ünnepén az angyalok hozsannája Istenről és a jóakaratu emberről együttesen emlékezik meg. A karácsony magasztos és misztikus eseményéhez, az isteni Kisdéd jászalóhoz ők ketten illenek: *Isten és a jót akaró emberek.* (Baldogságos Szűz Mária, Szent József, pásztorok, napkeleti bölesek.) Ez az emberi jót-akarás nemcsak karácsony isteni eseményéhez a legszebb disz, de az angyalok szózata szerint az embernek magának és az emberiségnek magának is az egyetlen és biztos boldogság.

1. „Növekedjete és sokasodjatok és töltsétek be a földet és hajtsátok uralmatok alá!” mondja az Ur a szentírásban az embernek. De nemcsak királyi jogot ad az embernek az egész föld fölött, de azt ugy rendezte be a világ végezetéig, hogy erejével, gazdagságával, parányi porcikájával az embert szolgálja. De nemcsak a földet rendelte az emberek szolgáljál és boldoggá tevőjéül, de „Ugy szerette Isten a világot, hogy az ő megszültöt Fiát adta érte, hogy senki el ne vesszen, hanem mindenkinek boldog örök élete legyen!” Tehát Magából a második isteni Személyt aláza a földre egy 33 esztendő életre, hogy senkinek se kelljen elvesznie. Krisztusról pedig azt olvassuk: „Kiüresítette magát egész a kereszt-haláláig”, hogy az embert az Istennek kibékítse és „En veletek vagyok mindnap a világ végezetéig!” és „En vagyok a szőlőtőke, ti vagytok a szőlővessző!” szavaival és ígértével, egyháza alapításával, szentségeivel örökké tartó boldogságunk biztos zálogát szolgáltatja. *Világtörténelmi évezredek bizonyítéka tehát, hogy az Isten, az Úr Jézus Krisztus és a teremtett egész világ sietve siet minden eszközzel az ember boldoggá tételére.*

2. Tehát, ha az ember a földön és az örökkévalóságban sem kapja meg a boldogságot és örökkéboldogságot, az nem az Isten által teremtett világ törvényeinek tökéletlensége és nem isteni vagy krisztusi szeretet hiánya, hanem az emberi gyarlóságunk és bűnnek az eredménye. Egyik ember a másik részére szeretetlenség-

gével és gyűlöletével a teremtett gyönyörű világot pokollá változtatja és Isten szeretetét és Krisztus halálát és szentségi kegyelmeinek hatékony erejét megmérgezi. A szeretet az Isten; eredménye az egész teremtett világ és az Örökkévalóság. A gyűlölet a Sátán; eredménye a földi és az örök kárhozat. Egyes emberek és embertömegek a sátni gyűlölet hét főbűn-eszközeivel rohannak egymásra, ember-emberre, népek-népekre és földi poklot rendeznek be egymás számára. Nem a világháboru tehát az alapbaj, nem is a gazdasági válság, finánciális bajok, népességszaporulat, kormányrendszerek, világnézeti divatok, politikai felfogások, hanem baj az emberek szívében rejtett vagy nyíltan élő és égő gyűlölet.

3. Isten fia, Jézus Krisztus emberré lett, hogy az embert Istenfiává tegye! Az Istenfiúságunk Krisztusban nyer világitó, elevenen ható példát és segítséget. Krisztusnak példája pedig egyet mutat: Minden egyes ember, tehát a bűnösök iránt is kereszt-haláláig menő szeretetét és az Oltári-szentségben a világ végezetéig tartó önfeláldozó, megalázó emberszeretetet. Ezt a felebaráti szeretetet tette a világ alaptörvényévé és ígérete szerint az utolsó ítéleten egyedül és kizárólag csak az irgalmasság testi és lelki cselekedeteinek mértéke szerint osztja az örökkéboldogságot. Az Isten dicsőségét is az emberek szeretetével szolgálja. Az Isten földi dicsősége: a jóakaró emberek, a felebarátaikat szeretni tudó emberek. Ha tehát a világnak boldog üzentendőt kívánunk, akkor ilyen krisztusi felebaráti szeretetet szolgáló életpélda követést gyakorló embert és minél több embert kívánunk, de ne csak kívánunk, hanem imádságunkkal, szavaikkal, tetteinkkel ezt az embertípust keressük, neveljük, támogassuk, napfényre hozzuk, sokasítsuk. Ez lesz a jövőndő boldog üzentendők igazi előkészítése és a megváltó Krisztus tevékenységben való részvételünk és elsősorban az Isten dicsőségének szolgálata. De legelsősorban magunk legyünk ez a Krisztus-életpéldát követő Isten-fia; abban, hogy tudjunk felebarátaink-

ról jót gondolni, róluk jót beszélni, nekik jót akarni, irántuk jót érezni, nekik jót cselekedni. Mozdulatainkból, szavainkból, mosolygásunkból, kézfogásunkból, oszlekedeteinkből áradjon ki az Istenképmásunk: a felebaráti szeretet. És mindazt, ami gyűlölet bennünk, tehát sátni bennünk, tehát kárhozat bennünk magunk és felebarátunk életére, azt naponként gyomláljuk és irtsuk magunkból. Ez legyen igazi boldog üzentendő jókívánságunk tartalma és célja és eszköze, és akkor nemcsak emlék, de valóság a karácsonyi időszak zsolozsmája: *„Dicsőség a magasban Istennek és békeség, boldogság a földön a jóakaratu embereknek!”*

A Szövetség kéri:

1. a főt. Elnök urakat, kegyeskedjenek gondoskodni arról, hogy a vezetásban előálló változások a Központ tudomására jussanak. Csak így tudjuk elkerülni a zavarokat az egyes egyletekkel való érintkezésben, levelezésben;

2. a még ki nem töltött „Évi jelentés”-blankettának pontos kitöltését és elküldését, hogy a nyilvántartásunkat kiegészíthessük és pontosan vezethessük;

3. mely tisztelettel a szövetségi díjnak és a vásárolt nyomtatványok árának beküldését. Anyagiak hiányában a Központ nem tud megfelelni kötelezettségeinek a szövetségi egyletekkel szemben. Nem tudunk propaganda-nyomtatványokat előlítani, ami pedig a Kolping-gondolat terjesztésének rovására megy;

4. továbbá a közgyűlésről szóló évi beszámoló elkészítését és beküldését. Szükséges, hogy birtokunkban legyen minden szövetségi egylet munkájának mérlege, csak így tudunk megfelelő súlyt adni Szövetségünknek a hatóságok felé, ahol pedagógiai munkánk elismerését és támogatását kell kieszközölnünk. Nem szabad értékeinket az ismeretlenségben elveszni hagyni!

A sok beszéd-nyavajgás . . .

4. Eligazítás: január 27. hétfő.

A sok beszéd-nyavajgás, limonádé-szónoklat: közéleti, egyleti rákfene helyett a komoly és a kitűzött célnak megfelelő *telteket* keressük újvíj számvizsgálásunk alkalmával egyletünk életében.

Abban a hivatalos elismerésben, melyet Budapest polgármestere válaszul adott a Központ múlt évi munkájára, következők foglaltaknak: „*Abban, hogy az egyesület tagjainak 30%-a felelősséggel vesz részt az egyesület lelki, szellemi, szakmabeli, gazdasági és ügyviteli munkájának intézésében, a zászlóikra írt céloknak komoly szolgálatát látom!*”

A legényegyesület *nevelő és önművelést elősegítő* intézmény. A nevelés és önművelés eredménye *naponkénti apró teltekből nyilvánul meg és biztosítható*. Nullát ér tehát, ha az egyesület tagjai csak beszédeket hallgatnak, amit különben sem értenek meg és különösen akkor, amikor a beszédek legnagyobb része nem vág életükbe és érdeklőriükbe. Az egyesület tagjainak *sűrögni-forgni, cselekedni* kell az egyesület életében, az egyesület programja területén az egyleti célok elérésében. Amint a cipészműhelyben a tanonc és a segéd csak elméleti előadásokat hallgatva sohasem fog megtanulni cipőt csinálni, pláne jöcípöt csinálni, ép úgy a legényegyleti életben is a tagok csak a maguk *aktív, mindennapi tevékenységével* érik el azt a célt, amit az egyesület programja kitűz és ami nekik személy szerint életbevágóan fontos. Az egyesület tagjai *tevékenykedjenek*: választmányi, rendezői gyűléseken, tisztviselői, rendezői állásokban, az egylet különböző alosztályaiban, céhekben, tanfolyamok rendezésében stb. Újvíj számvetésünk alkalmával vegyük ki most egyleti életünknek egy területét: az egylet *szervezési területét* és nézzük meg, hogy e területen mennyi aktív naponkénti tevékenységet fejtenek ki a tagok és hányan; annál is inkább, mert hiszen az egyesület *vezető embereket* akar nevelni a társadalmi intézmények és egyesületek részére és a vezető embereknek kell, hogy egyik főtulajdonsága legyen a *szervezni tudás*. Szervezni csak hosszú, kitartó és *naponkénti lelkes munkával* lehet megtanulni. Az egylet szervezési és szervezési életében most csak azokat a csoportokat veszem ki, amelyek a legkisebb egyletben is megvalósíthatók és megvalósítandók.

1. A. csoport. *Hitbizalmi csoport*. Hetenként legalább egyszer tartja

megbeszéléseit akár az egyesületben, akár az elnök lakásán, akár kirándulásaik alkalmával, szóval, amikor a csoport tagjai összejönnek. 4–5 tagja van. 1 tag a csoportvezető, 1 tag a jegyző, aki egy kis füzetben alkalomadtán a megbeszélést, statisztikai adatokat feljegyezi. A csoport megbeszéléseinek és *tevékenységének területe*: tagok mikori és mikénti szentmise hallgatása, ennek állandó felügyelete, statisztika készítése, tanácsok, tervek, jópéldával, szóval statisztika javítása; a szentmise aktusában és a templomban való szolgálat, ministrálás, közös szentmishallgatás és templomlátogatás, énekkarban való részvétel, közös szentgyónás, közös szentáldozás; lelkigyakorlatok előkészítése, tagok toborzása, lelkigyakorlatvezetők meghívása, tagok minél nagyobb számban való részvételének biztosítása; a tagok valláserkölesi élete, lelki problémái és lelki szükségletei; az egyletnek magának valláserkölési élete, annak kifelé való vetülete; az egyesületnek magának a katolikus közéletbe való bekapcsolódása, az Actio Katholica-ban való részvétel, a katolikus Egyház külső megnyilvánulásaiiban való részvétel. Ahol az egyesületnek kápolnája van, a kápolna gondozása, fenntartása, a tagok látogatásának biztosítása, a kápolna istentiszteleti fényének és melegségének biztosítása stb.

2. B. csoport. *Kulturális csoport*. 4–5 tag, 1 közülük a csoportvezető és egy a jegyző, aki alkalomadtán a megbeszéléseket és statisztikai adatokat állandóan jegyezi. A legényegyleti nevelés és önművelési programjának területéről mindazokat a módokat, eszközöket szervezési hatáskörébe vonja, amelyek a fiatal embereknek, a pártoló tagoknak és magának az egyesületnek szellemi, nemzeti, testi, egészségügyi, gazdasági, társadalmi, politikai, kulturális igényeit vannak hivatva kielégíteni; népművelési tanfolyamok anyagának összeállítása, tanfolyamok megrendezése; népművelési előadások, előadók kiszemelése, felkérése, előadások megrendezése; állandó egészségügyi, orvosi előadások programszerinti megrendezése; tanfolyamok és előadások hallgatóságáról való gondoskodás, tanfolyamok és előadások eredményeinek megörögzítése, kikérdezése, összegyűjtése, vizsgálók, jutalomdíjak; szociális szemináriumok, nyári egyetemek, társadalmi, politikai előadássorozat; hétfői előadások keretében az állandó „Heti Revü”-nek összeállítása, feldolgozása, el-

mondása; egyletbe járó napilapok és folyóiratok összeállítása, tagokhoz való juttatása, olvasásuk állandó felügyelete, róluk szóló statisztika fontosabb, érdekesebb, kiemagaslóbb eseményeinek Heti Revübe való juttatása; könyvtár összeállítás és olvasóiról szóló statisztika, könyvajánlás, könyvszerzés, könyvhasználat, könyvbarátok társasága, ezeknek havi gyűlése, tagok magánkönyvtárába való beajánlás, az olvasandó könyvek előzetes és utólagos megbeszélése; az egyesület maga és a tag egyénenként a magyar nemzeti érzés, a magyar irrendenta, magyar jövő szolgálatában.

3. C. csoport. *Céh csoport*. Céhek, hivatásgondolat ápolását és a szakmabeli élet tökéletesítését munkáló csoport. Csoportlétszám 4–5 fű. Egy vezető és egy jegyző. A csoport szervezési területe:

a) *A hivatás* Istentől-adottságának megértése, a hivatás Isten-kegyelem; a hivatás területén való alkotásban mutatkozik meg bennem és válik aktívvá az Isten-képmás; hivatásmunka, mint imádság, hivatásmunka, mint életbeszámoló Isten előtt, a hivatásgondolat az Ur Jézus Krisztus életében; élethivatás, mint élettél való megbékélés, életöröm és lélekboldogság forrása; hivatás mint nemzedékek öröksége.

b) *Szakmában* az élethivatás megtalálása, a szakma mint élettemnek, családi élettemnek, jövőndó családi élettemnek anyagi bázisa, szakmai tökéletesség, társadalmi elhelyezkedésemnek emelő rugója, szakmai tökéletesség, mint életöröm és boldogság, a szakmai munka, mint imádság, a szakmai tehetőség, mint örökség, a szakmai tökéletesség, mint világ-diploma; magyar ipar története, diésősége és multja, világhíre; a magyar iparosság közügyessége manap is az egész világon keresett; szakmabeli képesség; a mai magyar iparossegéd külföldön, a mai magyar ipar külföldi teljesítményei, összeköttetései lehetőségei; a magyar ipar az ország közgazdasági, politikai életében; az ipar és kereskedelem kapcsolatai, versenyfutások; kisipar és nagyipar története, kapcsolata, küzdelme; régi céhek, ipar-területek, mai ipari szervek, a jövő ipari alakulatai; ipartörvények, ipari rendeletek, a program alatt álló ipari berendezkedés; mai iparos és kereskedelmi nevelése; ipar-egészségügy, műhelyek racionálizálása, mester, segéd, tanonc szerepe és együttese; gépipar és kézműipar, gyári és kvalitásmun-

Hogyan akarsz jó legényegyleti tag lenni, ha az alapító Kolping atyának érted élt életét, küzdelmeit, munkája eredményeit sem ismered? – Sürgősen vedd meg az életrajzát! A Központban 50 fillérért kapható!

ka; az iparos műveltsége és annak kihatásai; szakipari nevelés; szakmai tudás (szakrajz, kalkuláció), szakipari műveltség, általános műveltség, általános erkölcs, szakmabeli erkölcs területén.

4. D. csoport. *Önképző csoport.* Ez az elnevezés nem fedt egészen a lényegét, mert az önképzőkörök leginkább színészkedéssel és szavalással foglalkoznak, de közismert volt a miatt tartjuk az elnevezést. Ide tartoznak mindazok a tények és ténykedések, amelyek a temporementumos ifjuság kedélyvilágát vannak hivatva szolgálni és az egy-let régi jelszavát: „vidámság és tréfa”. E csoportnak szervezési területe: hétfői esték, vasárnapi családi együttes; egylet ünnepélyeinek programja, ezek megrendezése; egyleti szindarabok, színpad, színikellékek, mulatságok, kirándulások; egyleti séták, társas vacsorák, névnapok, emléknapiok; sakk, biliárd, kugli, ping-pong; sport és magyar sport; turisztika, football, tennis, korecsolás, nyil; egyházi ének és magyar dal, közös népelemek. Az egyesület alosztályainak szervezése fenntartása, problémáinak gondozása; dalárdák, zenekarok sportkörök, levante, cserkész, tanone alosztály.

5. E. csoport. *Szervezési csoport.* E csoportnak munkaterülete:

a) Az egylet anyagi, gazdasági, pénzügyei; az egylet háza és fel szerelése.

b) Az egylet belső szervezete; választmány, rendező-gárda, tisztikar, gyűlések, alosztályok, csoportok, dékániroda, elnöki iroda, gondnoki iroda, irattár, leltár, pártoló tagok kezelése, tagdíja, rendes tagok könyve, tagdíjai, közgyűlések, választások.

c) Az egylet kifelé való képviselése; hatóságok, egyesületek, társadalmi mozgalmak, kongresszusok, vidéki jubileumok, központi kapcsolatok, vándorló tagok.

6. F. csoport. *Általános tudnivalók.*

a) Az egyes csoportba való besorolás, elnöki választás vagy tagok jelentkezése alapján történik. A tagok részére szükséges kellők, hogy hajlamuk, kedvük és rátermettségük legyen. Az elnök részéről, hogy ezt a tagokban észre vegye. Néha olyan tagot is bejelkeszt az elnök az a) csoportba, aki erre sohase gondolt, de lelki és erkölcsi élethelyzete miatt végzetesen nagy szükség van erre. Természetesen szükséges kellék még a csoportba sorolt tagok részéről, az egylethez való hűség, bizonyos foku becsületesség, mozgékonyság, egy kis tekintély a többiek előtt és az elnökhöz bizalmas viszonyoknak való megbecsülése és értékelése.

b) A csoportok megbeszéléseinek és határozatainak végrehajtói az elnök, illetve a dékán. Azért a csoportok inkább bizalmi szerepet töltenek be az elnök, illetve a dékán mellett. Tehát az egylet jogi, alkotmányos nyilts szerveihez nem tartoznak; hivatalosan, nyíltan neri is szerepelnek; direkt semmiféle alosztály vagy céh vagy másféle egylethez, alkotmányos intézmény életébe bele nem avatkoznak. Olyan kicsi egyletekben, természetesen, ahol semmiféle intézmény alosztály

nincs, sőt még rendezői és hétfői gyűléseket sem tartanak, természetesen a csoportoknak ez a kifejezés való tilalmas szereplése módosulhat és hát ilyen egyletekben ezek a csoportok alkothatják, illetve pótolhatják az alosztályokat, céheket.

c) A csoportoknak a létszáma kicsi egyletekben 4 fű, tehát összesen 20, nagy egyletekben csoportonként 5 fű, tehát összesen 25; belső beosztásukra vonatkozólag csoportonkénti 4, illetve 5 tagból az egyik a csoport technikai vezetője (tisztese), aki közöttük a legfűgűgűbb, legtemporementumosabb, legmozgékonyabb, akit a többiek szeretnek és tekintélye is van már, becsületes, hűséges az egylethez és ambiciózus. A csoport szellemi vezetője pedig az egylet címzetes titkári gárdájából az, aki az illető csoport ügyeivel legjobban ért. A címzetes titkárok szoktak lenni a hűséges, becsületesen szolgáló és egylet mellett megmaradó kiérdemesült dékánok. Az ilyen kiérdemesült dékánok vagy címzetes titkárok helyett és hiányában főleg a választmányban szereplő fiatal mesterek lehet a csoportok élére állítani, mint csoportfűgűköt. Ez 5 csoport létszáma tehát kiegészítve a fűgűkkel: nagy egyletekben (bele értve a csoport tisztet) 5-ször 5 egyenlő 25 tag, plus 5 csoportfűgűk és plus 1 dékán, tehát összesen 31 fű. Kisebb egyletekben 5-ször 4 (beleértve a csoporttisztéseket) plus 5 csoportfűgűk és plus 1 dékán, tehát összesen 26. Az egyes csoportokban a csoporttisztésen kívül a csoport részére valamely tag jegyzűknek felveendő, aki alkalomadtán feljegyzi a csoport elhatározásait, elkészíti statisztikáját és feljegyzéseit, az egylet irattárában, kincsesházában megőrzés végett átadja.

7. G. A csoportok irányítűjű, vezetője, munkát adűjű, lelkesítűjű a bizalmi testűlet legfűgűb szerve, amely áll: elnökbűl, dékánbűl és 5 csoportfűgűkbűl. Ezek azok a lelkileg őrűt, komoly evangéliumi világnézettű őrűt és tettekűl állű férfiak, akik saját személyűket el tudják vonatkoztatni az egyesűlettűl, akik az egyesűletben az egyesűlet tagjainak szolgálatában Istent és Krisztust tudják igen nagy örűmmel szolgálni, akik Krisztussal valóban együtt műsziroznak, akik amit hisznek és mondaniok, azt csináljuk is, akik nem elsűsorban a kultúra intelligenciájűt, hanem a lélek, Krisztus intelligenciájűt ambicionáljuk és szerzik meg maguk részere.

8. H. Az egyesűletnek szervezete tehát eszerint a kűvetkezűk őrű áll:

a) *Jogi, alkotmányos szerv:* elnök, közgyűlés, választmány, rendezű ilűs.

b) *Az alkotmányos szervek végrehajtűi,* az egylet tisztikara: elnök, másodelnűk, alelnűk, pénztáros, elrendűrűk, jegyzű, gondnok, titkár, dékánok ifjusági tisztviselűk, tisztviselűk, rendezűk.

c) *Az egyleti program végrehajtűi:* 1. *alosztályok;* szakmabeli céhek, levante, cserkészlet, zenekar, sport, turisztika, önképzűkűr, takarékegylet, biztosítű. 2. *tanfolyamok és elűdűsok* (nűpűfűiskolai tanfolyamok).

szociális szeminárium, nyári egyetem, szabad liceum, népakadémia, szaktanfolyamok. 3. *Mesteregylet,* tanonegylet.

d) *Az egylet bizalmi szervezete,* tradiciű őrűzűje: a csoportok és csoport tanács, ennek tagjai azok, kik lelkiismeretben felelűsek Isten, egylet, felebarátaik és önmaguk előtt, az egylet cűltudatos munkájűrt, fennállásűrt, a katolikus nűvhez és a Krisztus programhoz való műltűsűgűrt.

Útműlatás új egyletek alakításához

Új központi egyletek alakításánál a hatűsűgűkkel szemben való hivatalos eljűrűsűnk a kűvetkezű. 1. *Alakulű közgyűlés* hivandű össze. A közgyűlésrűl jegyzűkűnyv veendű fel. A jegyzűkűnyvben nűvszerint felsorolandűk a leendű tagok, leendű tisztviselűk. 2. A közgyűlési jegyzűkűnyv egy eredeti és nűgy műsolatati példányban állítandű ki. A műsolatati példányra rűvezendű és az elnök által aláírandű a kűvetkezű szűveg: „E műsolatati példány az eredeti jegyzűkűnyvvel szűszerint meg egyezűk.” 3. Ugyancsak az eredeti és nűgy műsolatati példányban összeállítandű a leendű tagok (és ha nagyon kevesen vannak a leendű pártolűtagok) pontos szeműly adatokkal ellátott *nűvsora* (lakás, foglalkozás). 4. A közgyűlési jegyzűkűnyv és a tagok nűvsorának egy műsolatati példány *az Orszűgűs Kűzpontba* bekűldendű. 5. Az Orszűgűs Kűzpont erre megkűld egy *hivatalos igazolűst* arról, hogy az alakulandű egyesűletet az Orszűgűs Kűzpont csoportjűl felvette. 6. Ugyancsak az Orszűgűs Kűzpont az igazolűs irattal megkűldi az *alapszűbűlyok hűrom nyomtatott* példányűt. 7. Az eredeti közgyűlési jegyzűkűnyv, annak hűrom hűteles műsolata, továbba a hűrom tagnűvsor és végűl a Kűzpont igazolűs irata és hűrom példány alapszűbűlya egy bejelentű őrűtesítés kísereűtében megkűldendű a városokban a polgarmesternek, a kűsűgekben pedig az alispáni hivatalnak. 8. E hivataloktűl őrűtesítés jűn azzal, hogy az új csoport műkűdésűt tudomasul vettűk. 9. Az eredeti és műsolatati példányok természetesen bűlyegkűteletek. A bűlyegke mimeműsűge az illetű hatűsűgűknál megtudakolandű (kűrveny 2.—pengű, mellékletek 16—30 fillér ivenkűnt). 10. Ami a vezűrkűnyv 3—4 fűzetűben a 19. oldalán a megalakulűsrűl szűl, elolvassandű. Megjegyzendű, hogy a központi egyletek alakításakor a miniszteriumhoz nem kell fordulni.

Kolping őrűletrajza. Minden újonnan jelentűk ezt kapja legelsűzűr a kezűbe! Az *ujoncoztatás* is ezzel kezdűdűjk s ez a kűnyv legyen egyik fű anyaga. A dékáni irodák tartsnak pár darabot miűdig raktáron.

Egyesületünk életéből

A Világszövetség vezérelnöke *Theodor Hürth* prelátus, németbirodalmi dékánjának és egyúttal a magyar szövetség kölni titkárának: *August Winklernek* kíséretében 2 hetet töltött Magyarországon magyarországi katolikus legényegyletek meglátogatása és tanulmányozása ügyében. Résztvett a Központ és a Katolikus Nagygyűlés ünnepségein, azután főt. *Pintér József* elnök kíséretében meglátogatta a vidéki egyleteket is.

Budapest Központ. (Esztergom Főegyházmegye). Kölnből érkező vendégeket küldöttséggel az élen főt. *Solymár György* központi prefektus fogadta az állomáson és kíséerte be a Központ székházába. A vendégek bent laktak az egyesület vendégszobáiban és külön is eleven éreztkezésben voltak az egyes tagokkal. Azonkívül Hürth vezérelnök és a birodalmi dékán 2 hétfői estén előadásokat tartottak. Beszéltek a pestkörményi dékánok kiképző kurzusán, az elnöki kiképző kurzuson, nemkülönben az Országos Elnöki értekezleten. Fontosabb beszédeiket az új nemesség különböző helyein leközöltük.

Budapest II. (Esztergomi Főegyházmegye). A budai együletben főt. *Hévey István* elnök, *Tóth József* világi elnök, dékánok és tagok jelenlétében fogadták Hürth vezérelnököt, Winkler birodalmi dékánt és a Központ elnökét. A külföldi vendégek igen nagy örömmel szemlélték a legutóbbi is gyönyörűen átalakított együleti helyiségeket, dísztermet, internátust és udvart.

Újpest. (Váci egyházmegye.) Az érkező vendégeket főt. *Valler Lajos* elnök fogadta és kalauzolta végig az egyület helyiségeiben és mutatta be az egyület tagjait. A vendégek gyönyörködve szemlélték a hatalmas székházat nagy termeivel.

Keszthely. (Veszprémi egyházmegye). Központ elnökének kíséretében érkező vendégek apátplébános és főt. *Németh János* vendégszeretettel élvezték. Este nagygyűlés volt az egyesület hatalmas dísztermében. A külföldi vendégek szorongásig telt ház előtt tartották meg beszédeiket, amelyekért főt. *Kreutz József* elnök mondott köszönetet. Gyűlés után elragadtatással szemlélték meg a székház építkezését, abban az időben húzták rá az emeletet, internátust. A keszthelyi egyület meleg fogadtatását, hatalmas tömegét, szép székházát a vendégek nem egyhamar fogják emlékiükből elveszíteni.

Balatonfüred. (Veszprémi egyházmegye). Hát még a magyar tenger szépségeit. Hogy ezt is teljesen kiélvezhessék, nagyon kedves alkalmat nyújtott főt. *Babics Endre* esperesplébános elnök a füredjé együletbe történő kedves meghívásával. Meglátogatták a vendégek az egyesületet, elbeszélgettek egészen különleges jól megteremtett gárdájával és végül résztvettek az esperes elnök szüretjén.

Eger. (Egri főegyházmegye.) Bár-mennyire is hozzá voltak szokva

vendégeink már a multból az egriek pesti és külföldi szerepléséhez és otthoni vendégszeretetéhez, a mostani fogadtatások mindezeket felül-múlták. Főt. vitéz *Subik Károly* érseki irodairgazgató, elnök annyi szeretettel árasztotta el őket, főt. *Kusner István* II. elnök oly gyönyörű programot készített és az egyesület hatalmas, temperamentumos gárdája, tisztviselő kara, dalárdája és zenekara, anyai ifjúságát, tettekrekesziséget, temperamentumot tárt eléjük, hogy egész életükre felejthetetlen marad az egri látogatás. A gyűlés után hatalmas bankett volt a vendégek tiszteletére a székház gyönyörű fehértérképében, amelyen a város vezetőségének nem egy előkelősége is résztvett. Főt. vitéz *Subik Károly* figyelme még arról is gondoskodott, hogy hatalmas főnött kosarakban a Pestről való elutazás előtt utraválóképpen jó egri bikavér is érkezzen a vendégek számára, akik ragyogó arccal építették a demizsonokát a Keleti pályaudvaron és folytatták véres harcát a szemrevételező hivatalos közegekkel.

Cegléd. (Váci egyházmegye.) Külföldi vendégeinknek honi látogatásainak egyik leglélekelőbb eseménye volt új ceglédi együletünk első tagfelvétele, amiről gyönyörű szavakban emlékeznek meg a külföldi lapokban és követendő példaképpil állítják a külföldi egyletek részére. Az egyesület elnöke főt. *Jánoshiday Molnár Szigmond* püspöki tanácsos, esperes plébános és II. elnöke *Bata Gyula* hitoktató kitünő szeretettel fogadták a vendégeket, kik közül a vasárnapi délelőtti szentmisén *Pintér József* központi elnök tartotta a szentbeszédet és főt. *Hürth* vezérelnök végezte az új tagok felavatását. Az ünnepségen nagy szeretettel vettek részt *Kovács Lajos* ipartestületi elnök, *Kiss József* ipartestületi alelnök, *Dr. Riesmayer Mihály* hittanár és vitéz *Velkei János* tanár. Hálásan emlékezünk meg *Szalay István* igazgató főmérnök úrról, aki saját gyönyörű autóján röpi-tette át a vendégeket Kecskemétre.

Kecskemét. (Váci egyházmegye.) Folyton a puszta után sóhajtoznak. Hát itt megkapták! Főt. *Kovács Sándor* főesperes-apatplébános elnök szeretettel fogadta házába a vendégeket. Főt. *Cservenka József* II. elnök gyönyörű programot készített részükre, az egyesület gyűléseivel, bankettjeivel, a Bugacra, a városi szőlőkhöz és pincékben történt kirándulással. Ez utóbbi helyen a város polgármestere, *Dr. Balázsfalvy Kiss Endre* látta vendégül a Központ elnökének kíséretében érkező külföldi vendégeket, kik végigkóstolgatták Kecskemét világhíru borait, nagyszerű főztjét. Bámulva élvezték a város kitüntető szeretetét és szívükbe zárták az egyesület nagyszerű tisztikarát, mester-gárdáját és fiatalágát. A város nevében a vendégeket *Dr. Szabó Jenő* kulturatanácsnok és *Dr. Szabó Ambrus* tiszteletbeli tanácsnok fogadták és beszédjük-

kel köszöntötték, kiknek itt is eme külföldieknek külföld felé szóló igazi magyar gesztusáért leghalásabb köszönetet mondunk.

Legényegyleti megmozdulás Szegeden és környékén

Az igazság sohasem öregszik meg: Kolping 80 éves rendszere is ifjú, vonzó ma is. A szegedi és a környékbeli fiatal napok összefogtak tette-kész civilekkel a Kolping eszme diadalaért. A városnak hét egyházközsége közül kettőben van már Kolping, a többi ötben most akarjuk kibontani a lobogót. Párhuzamosan a tanoncokat is szervezzük, mint al-osztályt.

Hatalmas lendítőerőt kaptunk dec. 18-án *Pintér József* országos elnök atyánktól. A szegedi szeminárium kispapjait a kora délutáni órákban tüzelet fel; estefelé az érdeklődő pap-ság szívét melegítette meg a Legényegylet iránt, éjszakába nyúló hatalmas beszéddel pedig az összes városrészek mintegy 30 vezető fiatalját izsítottá fel, hogy minden ellenállást letörve „műveljenek esodát”, vagyis tüzzék ki győzelmesen a Kolping-eszme zászlaját. A fiuk napok múlva is a beszéd hatása alatt álltak. Husz kilométernyi utat téve meg, a tanýákról is jöttek be leányok, akik a gazdai fjakat tömörítik Kolping alapon.

Szeged városa, a tanýák népe megmozdult. Ez a vidék ritkán fordul egyik oldaláról a másikra, de ha fordul, akkor alaposan fordul... Utótt az óra, hogy a Kolping-eszme felé fordítsa egészséges tekintetét!

P. Kerkai Jenő S. I.

Gondolatok

„A társadalmak erkölcsi hanyatlása nem elméleti etikájuk súlyedésén mulik, hanem lelkiismeretük erejének, erkölcsi érzékenységüknek csökkenésén és elhalásán.”

(J. Morley: On compromise.)

Kiadja: az Orsz. Közp. Kat. Legényegylet

Felelős szerkesztő és kiadó:

Pintér József.

Márcz József

Mézeskalácsos és viaszgyertyaöntő, elsőrendű oltári gyertya készítő

Budapest, VII., Rózsa-u. 13

Telefon: 43-4-56